
 

 

  

 
 

 

 

 

Aan Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

Van OBDR 

 

TER ONDERTEKENING  
 

Nota actief openbaar 

Ja 

 
Onze referentie 

2026-0000098919 
 

Datum 

2 maart 2026 
 

Opgesteld door 

 

 

 
 

Samengewerkt met 

ACM/EZ/J&V/BZ 
 

Bijlage(n) 

1 

Pagina 1 van 2  

 
Beantwoording vragen van de leden De Vos en Van 

Houwelingen (beiden FVD)over inhoudelijke moderatie op 

sociale media door de EU en het  ministerie van 

Binnenlandse Zaken in aanloop naar de verkiezingen van 

2023 en 2025 

Aanleiding 

Vanuit de Tweede Kamer zijn vragen gesteld aan de minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties door de leden De Vos en Van Houwelingen (beiden 

FvD) over inhoudelijke moderatie op sociale media door de EU en het ministerie 

van Binnenlandse Zaken in aanloop naar de verkiezingen van 2023 en 2025. 

Geadviseerd besluit 

Graag uw akkoord op beantwoording van de gestelde vragen. 

Kern 

De Kamervragen gaan over het rapport d.d. 3 februari 2026 van het Amerikaanse 

House Judiciary Committee. Dit is een vaste commissie van het Huis van 

Afgevaardigden van de Verenigde Staten. De commissie is belast met het toezicht 

op de rechtspraak binnen de federale rechtbanken, federale administratieve 

instanties en federale rechtshandhavingsorganisaties. Het rapport van de 

commissie gaat over de toepassing van de Digital Services Act (DSA) en dat deze 

Europese wetgeving tot censuur leidt en het recht van Amerikanen op de vrijheid 

van meningsuiting beperkt. De Kamervragen zijn gesteld door de leden De Vos en 

Van Houwelingen (beiden FvD). 

Toelichting 

De vragen zijn gesteld aan de minister van BZK maar gaan ook over onderwerpen 

die onder de verantwoordelijkheid vallen van de minister van Economische Zaken, 

de minister van Justitie en Veiligheid, de minister van Buitenlandse Zaken en de 

Autoriteit Consument en Markt. De beantwoording van de vragen geschiedt alleen 

door de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.  

 

De leden De Vos en Van Houwelingen vragen ook om aanwezige 

gespreksverslagen of notulen (vraag 12 en 13). Er is een gespreksverslag van 

deze bijeenkomst door de Autoriteit Consument en Markt gemaakt en 

gepubliceerd.1 BZK heeft een presentatie gegeven bij deze bijeenkomst en maakt 

deze presentatie openbaar (zie bijlage 2). De persoonsgegevens hierin worden 

geanonimiseerd. 

                                              
1 https://www.acm.nl/nl/publicaties/verslag-rondetafelgesprek-over-verantwoordelijkheden-

online-platforms-verkiezingstijd. 
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1 1. Brief beantwoording vragen 
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2 2. Presentatie ronde tafel BZK 

15 september 2025 
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